

SUSCRIPCION

Salamanca, 3 pesetas al trimestre.

Resto de España 3'75 idem.

Extranjero 5 idem.

Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

Aceña de río: Se arrienda la llamada de «Los Molinos» en término de Salvierra de Tormes, con sujeción al pliego de condiciones que se halla manifiesto todos los días de diez a la mañana a las dos de la tarde en la calle del Doctor Riesco, 40, principal, Salamanca.

BUEN CAMINO

Por la reunión que ayer se verificó en el Círculo Mercantil, y de qué en otro lugar nos ocupamos, y por otras conversaciones particulares, se advierte que en nuestra ciudad se inicia un movimiento político en dirección a las próximas elecciones, y con objeto de tener un Ayuntamiento que resalva—puesto que planteadas ya están los problemas vitales más importantes para los habitantes de Salamanca.

Si las gestiones que el Círculo hace para que se proponga una candidatura de concordia entre todos los partidos y todas las clases sociales llegan a cogüelmo, no habrá motivos sino para congratularnos todos.

Y hasta deberían las agrupaciones políticas ceder el paso a una candidatura de conjunción como la que se propone. Esto, por supuesto, en el bien entendido de que en esa candidatura estuvieran representados los republicanos y los carlistas, los liberales, los demócratas, los obreros y los patrones, ricos y pobres, con sus ideas y su representación propia, pero imbuidos todos en la idea de que es urgente mejorar las condiciones materiales de la vida en ésta capital, cuyos servicios municipales están a medio cumplir, aunque a última hora parezca renacer la esperanza de reformas proverchadas y precisas.

Venga cuanto antes esa Asamblea que el Círculo propone, y si ella dá satisfacción a todas las aspiraciones y a los generales deseos de dotar a Salamanca de un Municipio emprendedor y de arrestos, los partidos políticos y las colectividades societarias harán bien en ceder el paso esta vez a estas corrientes de Solidaridad en la aspiración común de buscar la modernización de ésta vieja urbe.

Correo de Madrid

Madrid 18.

No hay averencia

El señor Montero Ríos ha manifestado hoy a sus amigos que estuvieron a visitarle por la mañana que no era cierto, como trataban de explotar algunos elementos ministeriales proponiéndole que hubiese llegado a ningún acuerdo satisfactorio con el presidente del Consejo en las negociaciones que hace algún tiempo entabió con el mismo para facilitar la aprobación de comunicaciones marítimas, siempre sobre la base de la reforma del impuesto de tonelaje y fecha en que debía empezar a regir la ley.

Las negociaciones referidas quedaron terminadas por haberse negado el señor Maura a aceptar las aspiraciones de la región gallega, concretadas por el señor Montero Ríos en la fórmula que con oportunidad le entregó.

Una ratificación

El señor Moret, en su discurso de anoche, ha declarado conveniente para las elecciones, y necesaria frente a conservadores y ultramontanos, la alianza de todas las izquierdas.

Estas elecciones, ha dicho el señor Moret—aunque parezcan que no—tienen mucha importancia, por las consecuencias que ha de tener la ley de Administración local, que estos Ayuntamientos han de preparar en su aplicación.

Por eso el país y el partido deben prepararse para estas elecciones.

Después de esto, solo diré que en todos los distritos caben las inteligencias. De esa dirección yo solo soy responsable, como ya lo he dicho en Zaragoza y en Valladolid. Un espíritu no cambia, lo dicho lo sostengo, y no hay más solución para mí que llevarlo a cabo, o retirarme de la vida pública.

Además, el señor Moret ha escrito a sus amigos de Granada, Murcia, Valladolid, Huéscar y otras capitales, diciéndoles que es necesario acreditar con mas fe y entusiasmo que nunca la existencia de la alianza, y que deben formarse, donde haya lugar, candidaturas de liberales, demócratas, republicanos y obreros. Así se asegurará el triunfo de las primeras elecciones de Municipios, luego en la resolución de los graves problemas pendientes, y, por

El Caste Uru

último en la terrible misión de reorganizar lo desorganizado.

Romería ciudadana

A las dos y media de la tarde comenzaron a llegar los primeros grupos de manifestantes, provistos de sus correspondientes botas de vino y de paquetes conteniendo comestibles para la merienda.

Quedaban algunos en los merenderos instalados en la Pradera del Corregidor, pero la mayoría continuaba el camino buscando sitio cómodo y fresco a la sombra de los árboles que rodean la Fuente de la Teja, o bajo los que sombrean las inmediaciones del Puente de los Franceses. Bien pronto quedaron completamente ocupados aquellos amenos lugares, que presentaban pintoresco aspecto con los grupos que por familias se habían formado.

Llegada de los diputados

A las cuatro menos cuarto llegaron a la Pradera del Corregidor los diputados señores Pérez Galdós, Sol y Ortega y Rodrigo Soriano, acompañados por algunos amigos.

Ocupaban un *break* arrastrado por cuatro mulas.

La presencia de los diputados republicanos fué saludada con aplausos y alguno que otro viva, y conforme recorrian el paseo, los grupos se ponían de pie, quitándose los sombreros y saludando las mujeres con los pañuelos.

Al terminar la Pradera del Corregidor, los diputados subieron en el coche por la carretera para hacer todo el recorrido lo más cómodamente posible.

Prácticamente a las cuatro y cuarto llegaron en automóvil los señores de Catena, acompañados por algunos redactores de *El País*.

La gente que merendaba, se levantaba y se agolpaba al paso del vehículo.

En otros coches vimos al señor Morote y otros republicanos conocidos.

No nos será posible determinar el número de personas que han acudido al acto de hoy, pues la gran extensión de terreno que ocupaban, distanciados unos grupos de otros, hace difícil el cálculo, pero sumaban algunos miles.

Hasta las seis de la tarde, es que era mayor la animación en la Pradera, no habiendo ocurrido incidente alguno.

El proyecto de amnistía

Ayer tarde fué aprobado en el Congreso el proyecto de amnistía.

El Gobierno y la Comisión se negaron en absoluto a admitir cumbiada alguna.

El proyecto pasará hoy mismo al Senado.

La Comunión de los reclusos

No porque sea un acto que se repite anualmente y que constituye una piadosa costumbre, deja de ser hermoso y conmovedor éste de que se trata. En la mansión de la tristeza y del dolor, donde el crimen purga a veces sus culpas y donde la inocencia sufre a veces la pena de verse considerada como criminal, respiraba hoy un ambiente de paz y de dulzura, de alegría y de religiosidad, capaz de conmover los corazones más empedernidos.

La cárcel se hallaba tranquila, casi como un templo; la escalera se había adornado con plantas y flores; los empleados vestían sus uniformes, los presos sus trajes más limpios y la capilla brillaba como un acua de oro, asenda y reluciente a la luz de los encendidos cirios.

Para dar mayor realce al acto que va a celebrarse, allí están magistrados y jueces, los Sres Martínez Valdés y Lasala, teniente fiscal; Margarida, jueza de instrucción y Real juez municipal; el gobernador y el Alcalde señores Zapata y Mirat, el escribano señor Mancebo, el exdiputado a Cortes señor Sánchez del Campo y el médico señor Pascua, que acuña ahora como forense. Hay también elegantes damas y muy lindas señoritas.

A los pies de la capilla, y formando filas, se ven los reclusos que llevan colgado al cuello el escapulario del Carmen y que revelan en su actitud la clara idea que tienen del acto que van a realizar.

El mismo señor Obispo dice la misa, ayudado por el R. P. Carlos, y al llegar el momento de la Sagrada Comunión los reclusos, de dos en dos van acercándose al altar.

Al terminar el Santo Sacrificio, el Prelado pronunció una breve plática henchida de fervor y de unción.

Hoy reparte Jesuita su pan entre vosotros, se os da el mismo; hoy debeis consideraros tan felices, como los santos y sentiros consolados en vuestras tristezas, dijo dirigiéndose a los presos.

Estos entonaron, acompañados por el armónium, la Salve, y seguidamente salieron de la capilla para ir a desayunarse.

En el salón de visitas, convertido en co-

vidados, a quienes por aditamento se obsequió además con ricos habanos.

Dos lindisimas señoritas, cuyos nombres omito porque así me lo rogaron, hicieron una colecta destinada a obsequiar mañana con un rancho extraordinario a los presos.

La colecta fué fructífera; tales manos la hicieron.

Los empleados de la casa el jefe don Pedro Pascual Monerris, subjefe don Manuel Micó, el administrador don Francisco Fernández y los vigilantes don Antonio Díez, don Floriántico León, don Matías Méndez, don Calixto del Mazo y don Enrique Hernández, tuvieron toda clase de atenciones para los que hoy hemos visitado la cárcel, donde por esta vez se ha dado un piadoso ejemplo.

V. C.

Copia del día**MISCELÁNEA**

Sánchez Rojas vota con Manuel Rubio en lo de considerar a Benavente como el más genial de nuestros autores dramáticos pasados y presentes.

Me parece muy bien; y sin contradicción que no sea aparente con lo que llevó dicho sobre el asunto, crea el amigo Rojas que peor me hubiera parecido lo contrario.

Eso apasionamiento juveniles por lo nuevo, en contraposición con lo viejo, me encantan.

Aunque a veces sean injustos en el fondo.

**

El Adelanto ha replicado en gordo en eso de la visita de la Infanta Paz a Salamanca.

Eso es entenderlo, compadre, eso es entenderlo.

Antecedentes, tradiciones, historia... Música celestial!

La cosa es manejar bien el incansario, y reirse de cuentos.

Lo malo es que El Adelanto se ha quedado a sí mismo.

Bien pudo haber suprimido el articulo a «La Princesita rubia», escrito en aduladora jerigonza, en la seguridad de que se lo hubieran agraciado en esas mismas altas esferas, donde, según parece, predominan el buen gusto y el buen sentido.

Procedente de Montevideo, en donde ha torreado 21 corridas, ha desembarcado en Cádiz Trini Pérez, Machaqueito de Sevilla, el cual nos dirige atentos saludó, así como a la Prensa y al público en general.

—Ya se ha puesto a la venta en esta el libro imprescindible a todo el que de lejos o de cerca se ocupa de las corridas de toros, el año segundo de la «Guía taurina» redactada, corregida y aumentada por el intelectual aficionado don Juan Manuel Rodríguez.

Previa entrega de tres pesetas al representante en Salamanca de la empresa editora Braulio Almaráz, podrá adquirirse libro tan curioso.

—El valiente matador de novillos sevillano, Manuel García (Espartero), que ayer no pudo torrear en Jerez, por haber sido aplazada la corrida para el próximo mes de Mayo, está esperando a que la empresa madrileña le indique la fecha en que hará su debut ante aquel público el simpático Manolo, que probablemente será en Julio, para firmar contrato con la empresa de Lisboa para trabajar en seis funciones.

Este joven y arrojado matador, toreará el día del Corpus en Guadalajara y se halla en tratos con las empresas de Zamora, Soria, Bilbao, Linares, San Clemente, Guadalajara, Alcalá de Henares, Aranjuez, Barcelona y Avila.

—El excelente matador de toros, José Claró (Pepete), toreará en la plaza madrileña el próximo domingo, 25 de Abril, y en los días 9 y 30 de Mayo.

De haber accedido el apoderado de esta diestro a que Pepete torarea una tarde en Salamanca en vez de dos como ha exigido, es lo más probable que la afición salmantina hubiera conocido el trabajo del joven torero.

—El cardenal Rampolla, que se une a la ceremonia de beatificación de Juana de Arco.

En Roma se ha celebrado la ceremonia de la beatificación de Juana de Arco.

Enorme multitud llenaba la Basílica de San Pedro.

A las nueve y media llegaron los cardenales, obispos, prelados y consultores de la Congregación de ritos del Capítulo de San Pedro, con el cardenal Rampolla a la cabeza.

Comenzada la ceremonia, el postulador de la causa, que es el padre Hertzog, procurador de San Silvestre, jacobino de la orden de los dominicos, que es la que organiza la ceremonia.

Un prelado les entonces el Breve, y terminada la lectura, se descubre el velo que oculta el retrato de Juana de Arco, rodeado por un juego de luces eléctricas, que alumbran fantásticamente.

El herido se llama Víctor Hergadas.

—Teatro Nacional

El ministro de Instrucción pública se propone nombrar una Comisión que confeccione el Reglamento del Teatro Nacional.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

Los candidatos del ministro son los señores Rodríguez Martín, Selles y el autor dramático Sánchez de León.

De elecciones

Los candidatos patronos

En la Junta general celebrada ayer por la Asociación mutua entre Patronos de Salamanca para accidentes del trabajo, se tomaron los acuerdos siguientes:

1.º Nombrar presidente de la misma a don Jesús Pérez de la Fuente.

2.º Gratificar con 400 pesetas y los gastos de sepelio, a la familia del desfallecido Fermín Pérez aún cuando estaba exceptuado por la ley de accidentes del Trabajo; y

3.º Presentar candidatos para concejales a don Quintín García, por el cuarto distrito y a don Francisco Domínguez, por el quinto.

Muyos candidatos

Numerosos amigos del conocido agente de ferrocarriles, don Lorenzo Biénobas, desligados de todo compromiso político han acordado presentar su candidatura por el quinto distrito, con el carácter de independiente, para lo cual ya llevan realizados trabajos de mucha importancia.

Por este distrito se dice que luchará como independiente el industrial don Juan Francisco Domínguez y don Julio Galo Caballos, como liberal.

Candidato que se retira

Don Román Eloy García ha retirado su candidatura por el quinto distrito para facilitar el triunfo del candidato republicano.

Otros miembros

Suenan como candidatos católicos los nombres de los señores Abarca, Arenzana, Méndez Seijas, Acedo y Ortón, sin que se diga por qué distritos lucharán.

La reunión de ayer

Acogida favorablemente por la Junta directiva del Circuito Mercantil la moción firmada por gran número de socios, pidiendo que en unión de otras entidades análogas se promoviera una asamblea para la formación de una candidatura de concejales idóneos y capaces de acometer las grandes reformas de que tiene necesidad nuestra capital, ayer reunieronse en el Circuito, y bajo la presidencia del señor Sánchez y Sánchez, los presidentes de los cañones de Salamanca y Pasajes de la Cámara de Comercio, de el Fomento de Salamanca, del Circuito de Obreros, de los Hijos del Trabajo, de la Sociedad Patronal y los directores de los periódicos locales.

Los señores Palomero y Crespo hicieron constar que recababan su independencia hasta que no dieran cuenta de la idea a sus respectivas sociedades.

Inmediatamente, y tras ligera discusión, acordóse convocar para el jueves próximo a las nueve de la noche una reunión a la que podrán asistir todos cuantos estén conformes con el indicado pensamiento, teniendo en cuenta que en la candidatura de que se trata, podrán ser incluidos hombres pertenecientes a todos los partidos políticos.

En el acto quedó redactada la correspondiente alocución, que probablemente se publicará mañana.

Advertencia

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de la reseña de la última sesión de el Fomento y de la reunión de la Junta de Festejos.

Velada literaria

Como la velada que los alumnos de la clase de literatura de nuestra Universidad han de celebrar el día 28, estará dedicada a la conmemoración no solo de Cervantes, sino al celebrado poeta mirobrigense Fray Diego González, a este acto asistirá en representación de la Orden agustiniana a la que perteneció este celebrado ingenio el conocido publicista Padre Conrado Muñoz.

También concurrirá un representante del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo y el Prelado de nuestra diócesis Reverendo Padre Valdés, que es como se sabe agustino.

En el Salón Moderno

Lo positivo fué la comedia que antes de anoche nos dió la compañía Echaide. Y no tiene nada de grandiosa, aunque así lo anunciara el programa. Parece más bien una obra de prueba para la primera actriz, de lucimiento para ella, si sabe vencer las dificultades que el autor puso en el libreto.

Y... ¿qué tal la señorita Emo? preguntarán ustedes.—Pues bien, gusta más que en ciertos drams. Pero no me atrevo a hacer un inicio definitivo, porque esta actriz tiene también sus peros y sus contras. Es demasiado rígida, poco flexible en las interpretaciones que da a sus papeles; pasa muy bruscamente de una frase, de unos sentimientos a otros. Lo cual quiere decir que pone poco de su parte, que va sintiendo las cosas a medida que el libro las va indicando. Y el libro es muy rígido de por sí; en él no pueden expresarse los claros y oscuros que una buena artista debe dar a su papel si sabe posicionarla de él y quiere ponerse en situación.

Terminó aconsejando a sus correligionarios que acudan a las urnas porque cada papeleta que depositen, será un puñal de tierra bajo el cual ha de sepultar el actual régimen.

Ementis; creedme a mí: los nuevos ediles durarán más tiempo, lo que marca la ley presente, pues la venidera está... para venir. Y por esta razón es importante que luchemos en todas partes por llevar nuestra representación. Además hoy es más urgente porque van a verse obligadas las clases neutras a votar, y si el triunfo no fuese nuestro, no se tendría en cuenta que nos desalientarán diciendo que sólo era un

Muy bien el señor Echaide y el señor Jerez.

Ayer, a última hora, y con un lleno de minguo se puso en escena el drama de Guimerá «Tierra baja».

He aquí esta conversación que, sin ser indiscreto, pude oír de unos catalanes en la sala de espera:

—¿Qué tal?... ¿Qué te parece esto?

—Muy mal, chico... Ahí todo lo arreglan con gritos y aspavientos; y como este teatro es tan pequeño hasta el oído molestan... Ella, Marta, está estropeando la obra con sus brusquedades y salidas de tono; y él...

—No digas, hombre... El ha tenido un primer acto digno de Borras...

—Sí, ha estado bien... Pero ya después?

—Y aquel rugido que dió cuando la bofetada del amo Sebastián? Ni para sacarse una muela se grita como él ha gritado... y no es para tanto... Nada, que no me gusta... Y además, esa terminación del primer acto no es así; ni en la obra original ni en la traducción... Es de una cursilería tonta, y de muy mal efecto el rezar un padrenuestro mientras el telón va bajando lentamente...

—Sí, ya me he fijado en eso; y en otras cosas... Y me parece, como tú, que en la traducción no hay tal...

—Quién habrá sido, pues, el autor de esas modificaciones?

—No sé... Echaide no se habrá atrevido...

—Pues sea quien sea, no tiene derecho...

—Claro que no... ¡con nuestro Guimerá!

—¡Y con nuestro Borrás!

Y yo suscribo este intercambio de impresiones, que en este momento bien pueden servir de crítica.

Para esta noche:

El juguete cómico «Azucena» y la comedia «El octavo no mentir» y 1.500 metros de película.

UN BANQUETE

En el comedor del Suizo se han reunido a mediodía unos cuantos republicanos que han obsequiado con un almuerzo al Sr. Azzati y su compañero de expedición el periodista señor La Guardia, correspondiente de *El Pueblo de Valencia* en Madrid.

A los postres se levantó el señor Pinilla en nombre de todos los presentes para agradecer al señor Azzati su visita a Salamanca, que representaba una traslación de energía de los hijos de Levante, tan necesaria para calentar el frío espíritu político de la estepa castellana.

El señor Azzati contestó al saludo, agradeciendo el obsequio recibido.

Poco después, se trasladaron todos los presentes a la estación ferroviaria para despedir a los ilustres huéspedes, quienes necesitaban llegar esta noche a Madrid.

A la comida asistieron unos treinta comensales.

REMITIDO

Los restos de don Juán

Sr. Director de *EL CASTELLANO*:

Muy distinguido señor nuestro: En el número 7.618 de *El Adelanto* de ayer sábado 17 del corriente se inserta un artículo titulado «Para la historia de don Julián Sánchez», y la agradecemos, además de la reproducción de nuestro artículo de *La Libra* «Los restos de don Julián» que hicieron constar que es inexacto, y se equivoca grandemente el artículo de *El Adelanto* al afirmar que nadie por tanto (que es el señor Unciti) podía señalar el sitio donde se encontraban sus cenizas; a no ser que

seas palabras saan del Diccionario Encyclopédico Hispano-Americanico, como parece por la cita que pone al párrafo; y por una mala interpretación nuestra o por haberse le olvidado las comillas al autor, se nos figura a no otros que quiere hacerlas pasar

muy lindamente; pues nosotros afirmamos que lo sabíamos y que antes que el señor Unciti dimos cuenta a la Alcaldía, lo que podemos probar, y además, y esto para que

lo sé, muy bien *El Adelanto*, tenemos, debido a nuestro propio esfuerzo, como lo es también el hallazgo de los restos, documentos preciosísimos, entre ellos la partida de abusino, la boja de servicios, y otros

que la fina autógrafo de don Juán, con los que podíamos reclamar, y así lo hicimos en tiempo oportuno a vida entera de nuestro querido ero.

Nos ha costado mucho trabajo y muchas vacilaciones poder encontrar desde la tumba hasta el sepulcro de nuestro héroe y si por nuestra madera de ser, podemos compartir el fruto de nuestro trabajo con quien tanto nos hubiere halagado en su fallecimiento, no podemos de ningún modo cederlo tan como queríamos.

Dando a todos las gracias más expresivas se ofrecio de usted afecísimos ss. ss. Jesús Pereira. Mateo Cornejo.

Billetes falsos

El Banco de España anuncia que se han reconocido billetes falsos de la serie de 100 pesetas, emisión de 30 de Junio de 1906, diferentes de la falsificación anunciada en 10 de Diciembre de 1907.

Sus principales diferencias respecto de los billetes legítimos de la misma serie consisten en la indecidida del dibujo de las figuras, obscuridad del conjunto, palidez de las tintas del fondo policromo en el anverso y tono violado del reverso.

Medido horizontalmente, el grabado es en el billete falso sensiblemente mayor en el anverso y aún más en el reverso, excediendo la dimensión de éste unos tres milímetros a la del billete legítimo. La opacidad del papel es muy visible y es el tacto menos áspero, por haber sido ablandada la superficie del falso mediante presión y empleo de una sustancia untuosa.

Un consejo

El garbanzo, producto de gran valor en el mercado, paga muy bien los gastos que se hacen para mejorar su cultivo, como lo demuestran numerosos ensayos, entre los cuales no citaremos más que uno.

Don Santos Sánchez, de León, abonó un campo con 300 kilogramos de superfosfato, por hectárea, obteniendo 1.300 kilogramos de grano (garbanzos); otro campo con 300 kilogramos de superfosfato 7.100 kilogramos de cloruro potásico, produjo 1.720 kilogramos; el aumento de 220 kilogramos fué por tanto debido al abono potásico.

Con un aumento de gasto de 43 pesetas (precio del cloruro potásico) se obtuvo un aumento de producción de 151'80 pesetas, valor de los 220 kilogramos a 69 pesetas los 100 kilogramos.

Conferencia telegráfica

(De nuestro corresponsal señor Gádara)

MADRID, 19 ABRIL

Presupuestos

El señor Besada ha manifestado que ha recibido el presupuesto de Fomento, y confía leer todos ellos en el Congreso a principios de Mayo.

Abdicación

Asegúrase que el sultán de Turquía está dispuesto a abdicar en su hijo pero nacido en su hermano ni en su sobrino.

Tournée musical

La orquesta simfónica, con su director señor Arbós, ha marchado a Barcelona, donde dará varios conciertos.

Después emprenderá una tournée por otras provincias. Dícese que irá a Salamanca en Mayo próximo.

Lo de Barcella

Esta tarde reproducirá Barcella el debate sobre el asunto de las elecciones de Villa-nueva de los Infantes.

Júgase muy crítica la situación en que se halla La Cierva.

El regreso

Ha regresado de su nueva excursión al campo el señor Maura.

La enseñanza obligatoria

El señor Vincenti se propone combatir en el Congreso el proyecto de ley en que se preceptúa la enseñanza obligatoria; dirá que antes es necesario un presupuesto obligatorio, y para tal fin,

La cuestión de foros

En la presente semana el señor Gádara planteará en el Congreso la cuestión de redención de foros en Galicia.

Plan para hoy

El Congreso prorrogará la sesión si se hace preciso para aprobar el proyecto de comunicaciones.

Sin embargo, es difícil prever lo que sucederá, pues Moret ha dejado en libertad a los liberales para combatir ese proyecto.

A Valencia

El diputado señor Soriano marchará a Valencia esta noche llamado por sus correligionarios para la designación de candidatos para las elecciones próximas.

Arzobispado de Toledo

Para el primado de España, vacante por fallecimiento del señor Sancha, ha sido nombrado el cardenal Aguirre.

A este le sustituirá en el Arzobispado de Burgos, el señor obispo de Lugo.

Clervo molesto

El ministro de la Gobernación está disfrazado, y se muestra molestísimo por las indirectas que le dirigen acerca del número de concurrentes a la merienda de ayer.

Añade que sin inconveniente diría que han ido 400.000, pero insiste en que el acento careció de importancia.

Imp. de Almaraz y Ccomp. — Zamora 19

Traslado

Lo hace la tienda de ultramarinos y coloniales.

SANTO GO LURUEÑA
calles de Quintana y Navío, 4; al amplio local de la plaza del Angel, número 26, donde ofrece al público los hermosos embutidos hechos en esta casa y los finos garbanzos de la tierra.

No se funde, plaza del Angel, número 23. (Antigua tienda de don Pablo Medina).

Teatro

La acreditada relojería de Pedro Juanes Rúa, número 49, se trasladó al

Número 26 de la misma calle donde estuvo la casa de cambio de don Vicente Alonso.

El mitin de anoche

A la hora anunciada comenzó anoche el mitin organizado por los republicanos de Salamanca en el salón alto de Variedades.

El salón estaba completamente lleno de público y en la plataforma sentáronse además del señor Azzati y el periodista señor Laguarda que le acompañaba, los señores Millán, Caceres, Piñilla, Meneu, Ores (don Timoteo).

Representando a la autoridad asistió el inspector señor Rosell.

El señor Meca dio comienzo al acto pronunciando un buen discurso. Dijo que partidario de hechos más que de palabras, pronunciaria muy pocas. Hizo la presentación del señor Azzati, recordando las campañas de ésta como periodista y prodigando grandes elogios.

(Fué muy aplaudido.)

El señor Millán.

MANUEL CARDENAS

San Pablo 15, Salamanca.

SILLAS Y GUARNICIONES

Artículos de viaje, armas

y efectos de caza

Cartuchería y Pólvoras

San Pablo, 15. Salamanca

Monturas y Bridas de todos los claves

Bocados, Estribos, Espuelas,

Yustas y Latigos.

Gran surtido en Cepillería, Garmazas, Esponjas, Plumeros y Botones.

Maletas de todas clases, desde 3

pesetas en adelante. Sacos, Cabines,

Portapapeles, Portamantas y Almohadas de goma.

Cinturones de todas clases, Polainas para caza y montar, y Calzado

Cananas, Estuches para escopetas, Reclamos de todas clases y boinas para caza.

Especialidad en Guarniciones para toda clase de cartujos, Troncos y limoneras de todas

clases y precios.

Siempre hecho un gran surtido.

Especialidad para caza de las mejores marcas Nacionales, Revólveres y Pistolas de todas

clases y precios.

Máquinas para cargar y rebordear.

Accesorios para la limpieza y conser-

vación de toda clase de armas.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Especialidad en cartuchería

Surtido para caza

Pardigones y Pólvora de Caza y Mina — Cartuchería para toda clase de

Pistolas y Revólveres

CALZADO DE GOMA

MARCA BOSTON. — Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.

Chanclos de charolero, 675 pesetas.

Id. de señora, 550 idem.

Id. de niño, 425 idem.

Es el chanclo más elegante y duradero.

Botas altas todas de goma, desde 25

pesetas por par.

Se componen todo el calzado de goma

comprado en esta casa.

Marca legítima

CASA FUNDADA EN 1775 • • • •

SAN PABLO, 15-SALAMANCA

**SANATORIO QUIRURGICO
DEL DOCTOR MADRAZO**

En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se haga necesario la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este Establecimiento para disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los precios siguientes: primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación. Su numerosa estadística (4.200 operaciones) garantiza los resultados cada día más brillantes que en el se obtienen.

Notas.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de una persona de su familia o por algún sirviente. Las consultas se dirigirán al Director que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

El pago de cuantos servicios se presten por el personal facultativo y de las estancias, tanto en el establecimiento, se realizará precisamente en la administración del Sanatorio, en la ciudad de Santander.

Imprenta de Almaraz y Comp.

En este antiguo establecimiento, instalado en la calle de Zamora, número 19, se hacen todos cuantos trabajos abarca el ramo tipográfico con prontitud y economía.

CALLE DE ZAMORA NUMERO 19 —

LOS MOICANOS DE PARÍS

—Por aquí, —caballero.

Y la jardinera echó á andar seguida del bretón, á quién condujo al pabellón del jardín.

Colombán no iba ya detrás de Anita, sino delante.

Tenía prisa por encontrarse con Camilo y pedirle una explicación.

Abrió la puerta del pabellón, pero el pabellón estaba vacío.

—Dónde me lleváis? —preguntó entonces volviéndose hacia Anita.

—A vuestro cuarto señor, —respondió la jardinera.

—A mi cuarto?

—Sí; que sois el amigo de Bretaña á quien espera el señor Camilo?

—Camilo me espera.

—Hace dos meses.

—Y dónde está Camilo?

—En París.

—Pero... ¡volviera hoy!

—Es probable.

—Va á París á menudo?

—Casi todos los días.

—Ah ya entiendo!

—Tiene su casa aquí, pero vive en el mismo

París.

Folio de EL CASTELLANO

—Camilo habrá temido comprometerla viviendo no ya en la misma casa sino en la misma ciudad que ella.

—Querido Camilo.

—Cuán erróneamente te había juzgado.

—Y qué malo soy!

Luego dirigiéndose á Anita añadió:

—Voy á esperar aquí á Camilo: en cuanto regrese, avisadme mi llegada.

Anita hizo un signo afirmativo y se retiró.

Cuando estuvo sola, Colombán echó una mirada á su alrededor y se pasó la mano por los ojos creyéndose juguete de una ilusión.

Aquel era su cuarto: su mismo cuarto de la calle de San Jacobo, trasladado por entero en medio de un jardín delicioso.

Los mismos muebles, el mismo papel, todo volvía á encontrarlo allí como por arte de magia todo, incluso el código que colocado sobre la mesa de noche junto á la palomaria, estaba abierto por el mismo sitio en donde había puesto una señal tres meses antes; todo hasta los cajoncitos plantados de rosales que adornan su ventana.

Aquel cuarto era un remordimiento de Camilo que tenía que hacerse perdonar por Colombán un crimen pero el bretón no vió en ello sino

Establishimiento para la venta en Salamanca



EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 250 semanales

Pida e el catálogo ilustrado que se dà gratis.

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA en que sea posible la cosa.

Se ruge al público visita nuestros establecimientos para examinar los bordados

los estilos, encargos, reales, matices, puntos vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica

básica general, la misma que se emplea universalmente para las familias en las horas de

ropa blanca prendas de vestir y otras similares.

Pérez Pujol 1

"La Electricidad,"

Instalaciones completas (luz y fuerza). — Dinames. — Electro-motores. — Tracción. — Turbinas. — Molinos. — Amasadoras. — Hidráulica general. — Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre «OTTO STOCKPORT»

los más sólidos, perfectos y económicos

Catálogos y presupuestos gratis

Representante: JUAN APARICIO, Béjar (Salamanca)

Hamburg-América-Linie
Vapores correos alemanes

Servicio REGULAR MENSUAL

ENTRE

Santander, Habana

Santander, Montevideo

Veracruz, Tampico

BAHIA BLANCA

y Puerto Mexico (Coatzacoalcos)

PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y

saldrá de Santander directamente el dia 10 de Abril el magnífico vapor, de nueva construcción

de Mayo el vapor

Kronprincess Celicie

admitiendo correspondencia, carga y pasajeros para dichos puertos.

Precios de Cámara muy económicos

de Pareda, 29

Precios de tercera para Habana ptas. 195 y ptas. 7 de impuestos.

para Veracruz y Tampico, 225

Los vapores de esta Empresa de Navegación, la mayor del mundo, tienen todos los

los modernos, novedosos y mejorados

instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercera

clase cuentan con excepcionales comodidades.

Llevan cocineros, camareros y camareras españoles.

Para solicitar cabida para cargaé informes sobre pasaje de cámara dirigirse a

Carlos Hoppe y Compañía.

Boulevard

Y para informes sobre pasaje de tercera clase a

Don Herman Hoppe.

Quien facilitará cuantos detalles se le pidan sobre los documentos necesarios para el embarque con arreglo á la nueva

Ley de Emigración.

(ENTRESUELO)

(TELEFONO NUMERO 102)

PEDRO RAMON

(Afeciones abdominales exclusivamente primer y único)

Allívo, retención y curación de las hernias (quebraduras) y relajaciones; abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas, dolores lumbo-abdominales, etc., etc.

Con el privilegiado método Ramon, quedó, hace ya años, resuelto el difícil problema del tratamiento radical —**No operatorio y sin molestia alguna**— de las hernias (quebraduras) y dislocaciones uterinas, catártica afirmación suscrita, oficialmente, por las Corporaciones científicas, confirmada por miles de éxitos notables y dictámenes de elegio de la Real de Medicina y Cirugía. Los clientes del especialista Ramon olvidan pronto la dolencia; optan, a voluntad, por el allívo y retención absolutos ó por la curación radical, **obliteración del abdomen**, con aquella confianza que inspiran laudatorios hechos. Folleto gratis. —Despacho, Carmen, 38, primera, Barcelona.Si un día las Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid inclusive, con laudatorios dictámenes por unanimidad dispensados a notables creaciones del ortopédico-especialista don Pedro Ramon, fueron **faro luminoso** que guió al paciente por la senda donde había de encontrar el deseado bien, hoy es médico de sentimientos humanitarios colaborarán tan altos fines para que á todas partes á todos los individuos llegue, con la mayor comodidad y economía el **verdadero remedio**, poniendo coto á ciertos abusos de viajantes titulados o topedistas ó médicos-ortopedistas de que son víctimas los herniados y á las señoras que sufren afecciones en la región abdominal.Los pacientes de ambos sexos y todas edades que sufren hernias (quebraduras) y relajaciones; las señoras que sufren abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las vísceras abdominales y uterinas, ó dolores lumbo-abdominales, se vanán libres de molestias, sufrimientos y peligros usando las **privilegiadas especialidades Ramon**, y á este fin los nacientes de Salamanca y su provincia acuden á este despacho ó á la consulta del reputado médico-cirujano, pertísimo en las especialidades Ramon.

Dr. D. JOSE LÓPEZ CABEZAS - Conde de Romanones, 7, Antes Libreros, Salamanca.

CONSULTA DE DOCE A DOS —

**HOUSTON LINE****COMPAÑIA DE VAPORES AL RIO DE LA PLATA**

Montevideo y Buenos Aires directamente, saldrá de la Coruña el dia 19 de Abril, el magnífico vapor

que admitirá pasajeros de cámara y tercera clase para los indicados puertos.

Los vapores de esta Compañía, tienen especiales instalaciones, cuartos de baño y servicio médico gratuito, y llevan para el servicio de pasaje de tercera clase, cocineros y camareros españoles.

La alimentación es sana y abundante, con vino y pan fresco á todas las comidas.

Atracan á los muelles de Buenos Aires, evitando con esto las molestias de tránsito al pasaje.

Los pasajeros deberán presentarse por lo menos dos días antes de la fecha de días. á fin de poder habilitar sus billetes en la forma que prescribe la nueva Ley de Emigración. Para precios y demás detalles, dirigirse á los Consignatarios en la Coruña.

Baña y Vázquez

25, Cantón Grande